
1/5

kuryr 25. května 2023

USA default: apokalyptické pro trhy, ale také pro
Ukrajinu

infokuryr.cz/n/2023/05/25/usa-default-apokalypticke-pro-trhy-ale-take-pro-ukrajinu

Republikáni a demokraté jsou ve Washingtonu opět v rozporu
ohledně zvýšení dluhového stropu. Bankrot USA by byl
katastrofou nejen pro západní finanční systém. Washington by
také musel zcela přehodnotit své působení na Ukrajině.

USA opět stojí před volbou, zda zvýšit dluhový strop, nebo splatit
státní dluh ve výši 32 bilionů dolarů. Rok co rok čelí Washington
stejné krizi a odehrává se stejné drama: demokraté tvrdí, že chtějí
rozšířit vládní výdaje, a republikáni tvrdí, že je chtějí snížit. Faktem
však je, že obě strany jsou jen dvě strany téže mince, protože na
konci každé zinscenované dluhové krize se dluhový strop USA zvýší
a federální výdaje USA spíše rostou, než klesají. Obě strany tvrdí, že
Spojené státy své účty vždy platí, a že proto musí být zvýšen
dluhový strop.
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Ale ve skutečnosti tomu tak vůbec není. Spojené státy nesplácejí
svůj dluh. V podstatě vyčerpají svou kreditní kartu a poté se
rozhodnou zvýšit kreditní limit na této kreditní kartě. Washington
vždy dokázal tento přístup obejít, protože americký dolar je světovou
rezervní měnou. Zjednodušeně to znamená, že americká vláda jako
emitent amerického dolaru má kapacitu vyvážet svou inflaci do
celého světa. Po americkém dolaru je poptávka po celém světě,
protože ceny komodit jsou v amerických dolarech. Mezinárodní
obchod se také provádí v amerických dolarech. Země, které se chtějí
zapojit do mezinárodního obchodu, musí držet značné rezervy v
amerických dolarech, aby tento obchod usnadnily a tímto způsobem
absorbovaly velkou část americké monetární expanze. Národy, které
nechtějí mít nic společného s americkým dolarem, jsou
Washingtonem obtěžovány vojenskými prostředky nebo barevnými
revolucemi, aby jim vnutil americký dolar. Tento bod je zásadní pro
pochopení toho, proč Washington zvýší dluhový strop.

Letos je však dluhová krize trochu jiná než v předchozích letech a
existuje několik faktorů, které to způsobují a dávají nám nahlédnout,
proč je Washington navzdory vší rétorice připraven zvýšit dluhový
strop. První a nejvýmluvnější důvod, proč tak udělají, lze vyčíst z
pozorování amerického úsilí na Ukrajině. Dosavadní západní snahy
na Ukrajině, vedené samozřejmě Washingtonem, nemají v historii
obdoby. Spojené státy k dnešnímu dni rozmístily na Ukrajině
přibližně 113 miliard dolarů . Janet Yellenová, bývalá předsedkyně
Federálního rezervního systému USA a současná ministryně financí
USA, nyní také tvrdila, že ministerstvu financí by mohly docházet
peníze již 1. června.. Taková čísla jsou pro běžného pozorovatele
prostě nepochopitelná. Proč, diví se člověk? Proč toto
bezprecedentní utrácení, sankce a démonizace Ruska kvůli
Ukrajině, když státní pokladna je téměř vyčerpána. Jak to může být?

Jednoduše, odpověď zní takto: Rusko je navzdory nekonečné
západní propagandě národem, který pod vedením Vladimira Putina
vyrostl vnitřně i navenek. Rusko se rozhodlo zcela zrušit americký

https://thehill.com/policy/defense/4012806-as-ukraine-aid-dries-up-next-package-remains-on-back-burner/
https://www.bnnbloomberg.ca/yellen-says-it-s-now-highly-likely-us-out-of-cash-early-june-1.1923466
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dolar. Země je také schopna chránit a spojovat se s jinými národy,
které nechtějí mít nic společného s americkým dolarem – Sýrie a
Írán jsou dva z nejlepších příkladů. Růst Ruska je organický, zatímco
růst Spojených států za současného systému připomíná spíše růst
závislých na heroinu, kteří potřebují stále větší dávky heroinu, aby si
udrželi vysokou úroveň. Takto funguje současný systém založený na
fiat dolarech. Pokud Spojené státy nemohou exportovat svou inflaci
ve stále větším množství, ani nemohou generovat stále rostoucí
deficity. Pokud nemohou vytvářet stále větší deficity, vysychají a
enormně se zmenšují. Veškerá moc Washingtonu spočívá na tomto
umělém mechanismu.

Lze si začít představovat, že silné Rusko, organicky rostoucí a
osvobozené od vlivu amerického dolaru, představuje hrozbu pro
schopnost Washingtonu rozšiřovat svou peněžní zásobu, protože
může a rozhodlo se zrušit dolary a může pomoci jiným národům,
které si přejí udělat totéž. Washingtonu tak zbývá méně zemí, kam
by mohl exportovat svou inflaci, což zvyšuje inflační tlaky ve
Spojených státech. Pro udržení postavení amerického dolaru jako
světové rezervní měny, která je potřebná k financování jeho stále
rostoucích deficitů, nemá Washington jinou možnost, než se pokusit
Rusko zadržet. Americká vláda si jako cíl této zástupné války vybrala
Ukrajinu, neboť na tomto mechanismu spočívá celá jeho
síla. Pochopení této skutečnosti také pomůže pochopit, proč
Spojené státy nikdy nesplatí státní dluh a nikdy nezvýší dluhový
strop.

Nesplácení amerického vládního dluhu by okamžitě zrušilo veškeré
bezprecedentní úsilí Washingtonu na Ukrajině omezit
Rusko. Bankrot USA by zničil americký dolar, jehož akceptace v
posledním desetiletí již prudce klesla, a zejména poté, co jej USA
začaly používat jako zbraň proti Rusku a dalším národům. Americký
dolar by se přes noc propadl a finanční trhy by se propadly. Taková
událost by nejen zničila mechanismus, kterým Washington dosáhl
umělého, neorganického růstu, kterého byly Spojené státy schopny



4/5

dosáhnout od svého odchodu ze zlatého standardu v roce 1971, ale
také by zničila umělou společnost založenou na tomto mechanismu.
postavený, vytáhněte půdu pod nohama. Následky by byly pro
Washington katastrofální a jeho moc by byla zlomena téměř přes
noc. Svět, jak ho známe, by se drasticky změnil.

Washingtonští politici jsou blázni do umělé síly, kterou dolarový
mechanismus přináší. Správné by bylo masivně snížit americké
federální výdaje počínaje dneškem a zavést plán na postupné
výrazné snížení amerického federálního dluhu během příští
generace. To však již není možné, protože společnost, která vyrostla
za současného mechanismu, je příliš neschopná realizovat takové
dlouhodobé řešení. Vzhledem k tomu, že tento mechanismus zbavil
společnost její odpovědnosti, je naprostá neschopnost jediným
logickým výsledkem.

Řešením Washingtonu je tedy jednoduše zvýšit limit na kreditní kartě
a vytisknout peníze, aby platby byly možné. To je východisko pro
narkomany, které nakonec stejně povede k totální destrukci
amerického dolaru. USA jsou na dobré cestě tam a jsou již desítky
let. Nyní se rychle blíží ke konci své schopnosti expandovat na
základě hegemonie amerického dolaru. Jakmile je otevřena
Pandořina skříňka financování vládních deficitů tiskem peněz na
základě statutu světové rezervní měny, prakticky neexistuje žádný
zpětný chod. Společnost v podstatě chátrá zevnitř.

V konečném důsledku jsou washingtonští politici závislí na
inženýrské moci, kterou status amerického dolaru přináší. Váží si ho
víc než společnosti, kterou ničí, víc než životů občanů USA a
Ukrajinců. Udělají proto vše pro jeho zachování. Takže všechna
dramata a populistická prohlášení z Washingtonu lze
ignorovat. Dluhový strop USA se zvýší, ať se stane cokoli, stane
se. Pokud ne, pak jsou Spojené státy a západní Evropa, jak je
známe, v háji.
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